

Kdo umí, → ten umí

U NÁS PLATÍ!

„Kdo umí, ten umí“ je unikátní projekt, který dává školním dětem šanci osvojit si manuální dovednost. Jeho cílem je vzbudit v školácích zájem o studium technických a řemeslných oborů. Nápad, za kterým stojí předseda představenstva HKP Roman Pommer, má rodiče i děti přivést k poznání, že „Kdo umí, ten umí“ stále platí!



Budeme malovat nebo stavět kamna?

Projekt HKP „Kdo umí, ten umí“ zahrnuje několik rovin. V jeho rámci probíhají řemeslné kroužky pro žáky druhého stupně základních škol. Nepovinné, volnočasové aktivity. Za pouhých 300 Kč za pololetí dostává dítě možnost vyzkoušet si pod vedením učitelů odborné výchovy a zástupců řemeslných cechů různá řemesla – malíř, instalatér, kamnář, obkladač, kominík a další.

Součástí projektu je i polytechnická výchova. Probíhá díky zájmu a podpoře radního MČ Praha 9 Ing. Zdeňka Davidka v rámci pilotního projektu na základních školách této městské části. Během hodin polytechnické výchovy odjedou žáci na odpolední vyučování do SOŠ stavební a zahradnické na Jarově a s odbornými učiteli a mistry z cechů zde získávají řemeslnou dovednost.

V rámci „Kdo umí, ten umí“ probíhá téměř každou sobotu i Den s řemeslníkem v Království železnic na Smíchově. Jeho filozofie je sympatická. Rodiče



Ředitel školy Mgr. Miloslav Janeček

se vydají s dítětem na mašinky a v nabídce je najednou interaktivní prvek jako hrom. Děti, vyzkoušejte si u nás řemeslo!

Rodiče už změny vnímají

Neocenitelným partnerem projektu je pro Hospodářskou komoru hlavního města Prahy SOŠ stavební a zahradnická na Jarově. Škola nabízí nejen kvalitní vzdělání, fundované pedagogy, ale i možnost zajímavých zahraničních stáží. Výhodou je, že ve stejné budově jako škola sídlí i zástupci řemeslných cechů. Spolupráci v projektu bere ředitel Mgr. Miloslav Janeček jako jeden z dalších kroků pro budoucnost školy.

„Kluci ze základních škol často přicházejí polytechnickou výchovou nepoznamenaní,“ říká. „Jsem rád, že projekt realizuje právě HKP. Instituce, která má dostatečné organizační zázemí, aby tak velkou akci dokázala zvládnout. Jsme sice škola stavební a zahradnická, ale například elektroobory u nás nenajdete. HKP komunikuje s dalšími středními školami a je schopna zájemcům tento typ oborů na jiných místech nabídnout.“

Kdo umí, ten umí

Máte zájem o řemeslné kroužky pro své děti?

Cena: 300 Kč za pololetí

Kontaktujte koordinátorku projektu

Ing. Barboru Kafkovou: kafkova@hkp.cz

Tel.: 739 261 270

Více o nás na:

www.kdoumitenumi.cz

Jsme i na fcb: HKP-Kdo umí, ten umí



svému manuálně zručnému dítěti, které není vyloženě studijní typ, střední odbornou školu," doplňuje. „U nás se za tři roky vyučí a ve dvouletém nástavbovém studiu si může maturitu doplnit. Po pěti letech ze školy odchází s výučním listem i maturitním vysvědčením. Na trhu práce nebude mít sebemenší problém!“

Bc. Zdeněk Šerák je zástupcem ředitele zodpovědný za odborný výcvik stavebních oborů. „Projekt „Kdo umí, ten umí“ má určitě velký význam,“ říká. „Pokud si vzpomenu na své mládí, byli jsme zručnější než dnešní mládí. Současná doba je jiná. Děti dokonale ovládají nové technologie. Spoustu času tráví u počítače, ale manuální šikovnost si nikde neprověří. Dílny na školách se zrušily, úplně zmizel. Manuální dovednost dnešních žáků je na bodě nula. Je skvělé, když máte mož-

Podle ředitele Janečka už rodiče dětí dnes registrují ve svém okolí spolehlivé a zručné řemeslníky, kteří mají nejen dobrou práci, ale i nadstandardní výdělky. Vnímají, že postoj k řemeslům se ve společnosti zvolna mění.

„Dnes už se rodiče nebojí doporučit



nost ovlivnit už dítě ze základní školy. Máme k tomu navíc nejlepší předpoklady. Jsme střední škola s výborným prostorovým i technickým vybavením a působí u nás vynikající odborníci.“

Šanci má každý

Žáci z SOŠ na Jarově podle zaměření svého oboru míří na zkušenou např. do Velké Británie, Německa, Španělska nebo Finska. Přesné informace o zahraničních stážích má učitel cizích jazyků Mgr. Pavel Noha, koordinátor zahraničních aktivit školy „Mezi našimi žáky je o zahraniční stáže velký zájem,“ uvádí. „Musí mít dobré studijní výsledky i odborné předpoklady k tomu, aby ho výběrová komise pro stáže doporučila. Šanci rozšířit si obzory o cennou zkušenost u nás ale má každý.“

Mezitím, co hovoříme se zástupci vedení školy, skupinka sedmáků si tu užívá malířský kroužek.

„Vezmi to pořádně, Lukáši, necákej kolem sebe!“, vysvětluje malířský mistr Jan Zeman a přesnými tahy štětcem vede Lukášovu ruku. „Kluci jsou šikovní, je vidět, že práce je baví,“ doplňuje mistr Cechu malířů a lakýrníků Josef Čermák. „Pro školáky je to možnost získat manuální dovednost, ale možná i šance lépe se zorientovat ve vlastní budoucnosti.“



Další informace na:

www.skolajarov.cz